
ABC Art Books Canada Fall 2016 
 
 

 The Unvarnished Truth: Exploring the Material History of 
Paintings  
MacDonald, Brandi Lee / Hathaway, Nenagh / McNeill, 
Fiona / Holubizky, Ihor / Spronk, Ron / Pocobene, 
Gianfranco / Murray, Alison / Bronson, Julie / Dickey, 
Stephanie S. 
9781926632124 
Paperback / Color illustrations throughout. 10.75 x 8 
280 pages 
$45.00  
catalog page: 1 
5/1/2016  
40%  
ABC Art Books Canada/McMaster Museum of Art  
 

This compendium of original essays features discoveries made by an international team of 
researchers - scholars of applied radiation sciences, anthropology, art history, biomedical 
engineering, as well as conservators, conservation scientists, forensic art historians, and 
curators - ×ÈÏ ÅØÁÍÉÎÅÄ ÓÅÖÅÒÁÌ ÐÁÉÎÔÉÎÇÓ ÆÒÏÍ ÔÈÅ ÍÕÓÅÕÍȭÓ Ãollection, including works 
ÂÙ 6ÉÎÃÅÎÔ 6ÁÎ 'ÏÇÈȟ !ÌÅØÁÎÄÅÒ 2ÏÄÃÈÅÎËÏ ÁÎÄ 0ÅÔÅÒ 0ÁÕÌ 2ÕÂÅÎÓȭ ×ÏÒËÓÈÏÐȢ 4ÈÅ ÒÅÓÕÌÔ 
is a multidisciplinary study of paintings as complex physical objects whose component 
parts tell us a story about their history.  
 

 Meryl McMaster: Confluence  
Moser, Gabrielle / turions, cheyanne / Anderson, Heather 
9780770905958 
Hardcover / 30 Color illustrations. 9.5 x 6.5. Co-published 
with The Rooms / Provincial Art Gallery Division, Thunder 
Bay Art Gallery, and University of Lethbridge Art Gallery.  
80 pages 
$25.00  
catalog page: 4 
5/1/2016  
40%  
ABC Art Books Canada/Carleton University Art Gallery  
 
-ÅÒÙÌ -Ã-ÁÓÔÅÒȭÓ ÓÔÕÎÎÉÎÇ ÓÅÌÆ-portraits explore the 
construction of identity through lineage, history and 
culture. Combining the spontaneity of photography with 

the manual production of props and sculptural garments, she builds sumptuous images 
that invite viewers to enter her world, to take what they wish, and to grow from their own 
conclusions. This is the ÆÉÒÓÔ ÍÏÎÏÇÒÁÐÈ ÄÅÄÉÃÁÔÅÄ ÔÏ -Ã-ÁÓÔÅÒȭs work. 
 



Ullumimut: Between Tradition and Innovation  
Gagnon, Louis and Deer, Beatrice  
9781926492087 
Paperback / 30 Color illustrations. 9.5 x 8.5 
68 pages 
$26.95  
catalog page: 12 
12/1/2015  
40%  
ABC Art Books Canada/McClure Gallery  
 
Lucassie Echalook (Inukjuak 1942 -) and Mattiusi 
Iyaituk (Ivujik 1950 - ) are two of the most renowned 
contemporary Inuit sculptors, admired for their art but 
no less for their contribution to the preservation of the 
Inuit culture of Nunavik, northern Quebec. Through the 

use of both traditional and innovative materials, they shape the gestures of human, animal 
and shaman, evoking the quotidian stories, myths and dreams of their way of life. Yet 
while so deeply enmeshed in their immediate environment - a vast and distant geography 
that remains to most of us an unknown place - their works transcend the particular to 
ÓÐÅÁË ÏÆ ÍÏÒÅ ÕÎÉÖÅÒÓÁÌ ÔÒÕÔÈÓȢ )Î %ÃÈÁÌÏÏËȭÓ ÉÎÔÅÒÔ×ÉÎÉÎÇ ÆÉÇÕÒÅÓȟ ÃÁÒÖÅÄ ÓÏ ÊÕÄÉÃÉÏÕÓÌÙ 
out of one block of soapstone or steatite, we recognize the human need for the bonds and 
ÓÕÃÃÏÒ ÏÆ ÃÏÍÍÕÎÉÔÙȢ )Î )ÙÁÉÔÕËȭÓ ÌÏÎÅ ÓÈÁÍÁÎÓȟ ×ÈÏÓÅ ÁÒÍÓȟ ÁÎÔÌÅÒÓ ÁÎÄ ÔÒÁÎÃÅ-like 
stares seem to petition the surrounding vastness for spiritual guidance, we acknowledge 
our desire for connection to a world beyond the self. The sculptures mine these themes 
with formal rigour, humour and haunting beauty. In English, French and Inuktitut. 
Published with the Avataq Cultural Institute, an organization dedicated to the 
preservation of Inuit culture and language. Louis Gagnon is Director of Museology at the 
Institute. Beatrice Deer is a multidisciplinary artist originally from Nunavik.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Berghahan Books Fall 2016  
 
 

 Germany and the Black Diaspora 
Honeck, Mischa / Klimke, Martin / Kuhlmann, Anne 
9781785333330 
Paperback / STUDIES IN GERMAN HISTORY. 25 illustrations 
$34.95  
catalog page:2 
7/16/2016  
45%  
Berghahn Books 
 
The rich history of encounters prior to World War I between 
people from German-speaking parts of Europe and people of 
African descent has gone largely unnoticed in the historical 
literatureɂnot least because Germany became a nation and 
engaged in colonization much later than other European 
nations. This volume presents intersections of Black and 

German history over eight centuries while mapping continuities and ruptures in Germans' 
perceptions of Blacks. Juxtaposing these intersections demonstrates that negative German 
perceptions of Blackness proceeded from nineteenth-century racial theories, and that 
earlier constructions of race were far more differentiated.  

 
 Weimar Radicals 
Brown, Timothy S. 
9781785333361 
Paperback / MONOGRAPHS IN GERMAN HISTORY. 20 
illustrations  
$24.95  
catalog page: 5 
8/15/2016  
45%  
Berghahn Books 
 
Exploring the gray zone of infiltration and subversion in 
which the Nazi and Communist parties sought to influence 
and undermine each other, this book offers a fresh 
perspective on the relationship between Communism and 
Fascism a key problem of twentieth-century German 

history. Highlighting the importance of a masculine-militarist politics of youth revolt  
operative in both Marxist and anti-Marxist guises, Weimar Radicals forces us to re-think 
the fateful relationship between the two great ideological competitors of the Weimar 
Republic, while offering a challenging new interpretation of the distinctive radicalism of 
the interwar era. 
 



 Sounds of Modern History 
Morat, Daniel 
9781785333491 
Paperback / 17 illustrations  
$34.95  
catalog page: 16 
11/15/2016  
45%  
Berghahn Books 
 
 
Long ignored by scholars in the humanities, sound has just 
begun to take its place as an important object of study in the 
last few years. Since the late 19th century, there has been a 
paradigmatic shift in auditory cultures and practices in 
European societies. This change was brought about by 

modern phenomena such as urbanization, industrialization and mechanization, the rise of 
modern sciences, and of course the emergence of new sound recording and transmission 
media. This book contributes to our understanding of modern European history through 
the lens of sound by examining diverse subjects such as performed and recorded music, 
auditory technologies like the telephone and stethoscope, and the ambient noise of the 
city. 
 
 

 The Emergence of Film Culture 
Hagener, Malte 
9781785333545 
Paperback / FILM EUROPA. 22 illustrations 
$34.95  
catalog page: 22 
12/15/2016  
45%  
Berghahn Books 
 
 
Between the two world wars, a distinct and vibrant film 
culture emerged in Europe. Film festivals and schools were 
established; film theory and history was written that took 
cinema seriously as an art form; and critical writing that 
created the film canon flourished. This scene was decidedly 

transnational and creative, overcoming traditional boundaries between theory and 
practice, and between national and linguistic borders. This new European film culture 
established film as a valid form of social expression, as an art form, and as a political force 
to be reckoned with. By examining the extraordinarily rich and creative uses of cinema in 
the interwar period, we can examine the roots of film culture as we know it today. 
 



Boydell & Brewer Autumn 2016  
 

 Blaquerna 
Llull, Ramon 
9781855663046 
Paperback / Textos. Published in association with Editorial 
Barcino. Translated by Robert D. Hughes. 
192 pages 
$34.95  
catalog page: 5.3 
11/1/2016  
40%  
Boydell & Brewer/Tamesis 
 

Blaquerna is a novel in which Ramon Llull rebelled against secular literature of chivalry 
and the court in general, which was so successful in his time. Written around 1283, it tells 
the fictional biography of Blaquerna, a virtuous young man who aspires to be a hermit, not 
a knight, but who on encountering the disorder of the world is obliged to remain in it. In 
his reform efforts, Blaquerna passes through several estates before being elected Holy 
father in Rome, allowing him to intervene in all Christendom and work decidedly in 
favour of the conversion of infidels.  
 

 Alehouses and Good Fellowship in Early Modern England 
Hailwood, Mark 
9781783271542 
Paperback / 5 b/w illustrations. Studies in Early Modern 
Cultural, Political and Social History 
272 pages 
$29.95  
catalog page: 12.2 
10/1/2016  
40%  
Boydell & Brewer/Boydell Press 
 
This book provides a history of the alehouse between the years 
1550 and 1700, the period during which it first assumed its 
long celebrated role as the key site for public recreation in the 

villages and market towns of England. In the face of considerable animosity from Church 
and State, the patrons of alehouses fought for and won a central place in their 
communities for an institution that they cherished as a vital facilitator of what they 
teÒÍÅÄ ȬÇÏÏÄ ÆÅÌÌÏ×ÓÈÉÐȭȢ 4ÈÉÓ ÂÏÏË ÄÒÁ×Ó ÏÎ Á ×ÉÄÅ ÒÁÎÇÅ ÏÆ ÓÏÕÒÃÅ ÍÁÔÅÒÉÁÌ ɀ from legal 
records and diary evidence to printed drinking songs ɀ to investigate battles over 
alehouse licensing and the regulation of drinking; the political views and allegiances that 
ordinary men and women expressed from the alebench; the meanings and values that 
drinking rituals and practices held for contemporaries; and the social networks and 
collective identities expressed through the choice of drinking companions.  



 Britannia and the Bear: The Anglo-Russian Intelligence Wars, 
1917-1929 
Madeira, Victor 
9781783271535 
Paperback / 12 b/w illustrations. History of British Intelligence  
344 pages 
$24.95  
catalog page: 13.4 
10/1/2016  
40%  
Boydell & Brewer/Boydell Press 
 
Decades before the Berlin Wall went up, a Cold War had already 

begun raging. But for Bolshevik Russia, Great Britain - not America - was the enemy. Now, 
for the first time, Victor Madeira tells a story that has been hidden away for nearly a 
century. Drawing on over sixty Russian, British and French archival collections, Britannia 
and the Bear offers a compelling new narrative about how two great powers of the time 
did battle, both openly and in the shadows. By exploring British and Russian mind-sets of 
the time this book traces the links between wartime social unrest, growing trade 
unionism in the police and the military, and Moscow's subsequent infiltration of 
Whitehall.  
 

 A Companion to the Works of Walter Benjamin 
Goebel, Rolf J. (editor) 
9781571139696 
Paperback / Studies in German Literature Linguistics and 
Culture 
328 pages 
$34.95  
catalog page: 17 
8/1/2016  
40%  
Boydell & Brewer/Camden House 
 
Walter Benjamin (1892-1940) has emerged as one of the leading 

cultural critics of the twentieth century. His work encompasses aesthetics, metaphysical 
language and narrative theories, German literary history, philosophies of history, the 
intersection of Marxism and Messianic thought, urban topography, and the development 
of photography and film. Benjamin defined the task of the critic as one that blasts 
endangered moments of the past out of the continuum of history so that they attain new 
significance. This volume of new essays employs this principle of actualization as its 
methodological program in offering a new advanced introduction to Benjamin's own 
work. The essays analyze Benjamin's central texts, themes, terminologies, and genres in 
their original contexts while simultaneously situating them in new parameters, such as 
contemporary media, memory culture, constructions of gender, postcoloniality, and 
theories of urban topographies.  



 The Erotic in the Literature of Medieval BritainHopkins, 
Amanda and Rushton, Cory James (editors) 
9781843844433 
paperback 
194 pages 
$34.95  
catalog page: 18.1 
6/1/2016  
40%  
Boydell & Brewer/ D.S. Brewer 
 
This volume examines the erotic in the literature of medieval 
Britain, primarily in Middle English, but also in Latin, Welsh 
and Old French. Seeking to discover the nature of the erotic 
and how it differs from modern erotics, the contributors 

address topics such as the Wife of Bath's opinions on marital eroticism, the role of 
clothing and nudity, the tension between eroticism and transgression, the interplay 
between religion and the erotic, and the hedonistic horrors of the cannibalistic Giant of 
Mont St Michel.  
 

 Sexual Culture in the Literature of Medieval Britain 
Hopkins, Amanda / Rouse, Robert Allen / Rushton, Cory James 
(editors)  
9781843844440 
paperback 
192 pages 
$34.95  
catalog page: 18.2 
6/1/2016  
40%  
Boydell & Brewer/D.S. Brewer 
 
It is often said that the past is a foreign country where they do 
ÔÈÉÎÇÓ ÄÉÆÆÅÒÅÎÔÌÙȟ ÁÎÄ ÐÅÒÈÁÐÓ ÎÏ ÔÙÐÅ ÏÆ ȬÄÏÉÎÇȭ ÉÓ ÍÏÒÅ 
fascinating than sexual desires and behaviours. Our modern 

view of medieval sexuality is characterised by a polarising dichotomy between the 
swooning love-struck knights and ladies of romance on one hand, and the darkly imagined 
ÁÎÄ ÍÉÓÏÇÙÎÙ ÏÆ ÁÎ ÕÎÅÎÌÉÇÈÔÅÎÅÄ ȬÍÅÄÉÅÖÁÌȭ ÓÅØÕÁÌÉÔÙ ÏÎ ÔÈÅ ÏÔÈÅÒȢ "ÒÉÔÉÓÈ ÍÅÄÉÅÖÁÌ 
sexual culture also exhibits such dualities through the influential paradigms of sinner or 
saint, virgin or whore, and protector or defiler of women. This collection of essays brings 
together a wide-ranging discussion of the sexual possibilities and fantasies of medieval 
Britain as they manifest themselves in the literature of the period. Taking as their matter 
texts and authors as diverse as Chaucer, Gower, Dunbar, Malory, alchemical treatises, and 
romances, the contributions reveal a surprising variety of attitudes, strategies and sexual 
subject positions.  
 



David Godine Fall 2016  
 

 The Superior Person's Complete Book of Words 
Bowler, Peter 
9781567925906 
Hardcover / All Ages 
400 pages 
$19.95  
catalog page: 1 
10/20/2016  
40%  
David Godine 
 
 
 'Words are not only tools; they are also weapons.' Peter 
Bowler's guides, as his thousands of fans worldwide already 

know, are witty, charming, and clever volumes that introduce weird and wonderful words. 
Now the three volumes are published in a collected edition for the first time to provide 
words to help you wriggle out of sticky debates, deal with obnoxious dinner guests and fill 
in sick leave application forms with panache. A picturesque panoply of words of which 
neither you nor anyone else has ever heard, Bowler provides not only an expanded range 
of words themselves, but also a genuine sense how to employ them to devastating effect. 
The Superior Person's Complete Book of Words is an arsenal of over a thousand 
sonifacient verbal weapons with which to verbigerate your friends and gorgonise your 
enemies. 
 

The Natural History of Edward Lear 
Peck, Robert McCraken 
9781567925838 
Hardcover / Foreword by Sir David Attenborough. 
288 pages 
$40.00  
catalog page: 3 
9/20/2016  
40%  
David Godine 
 
Edward Lear, is most commonly remembered as the 
endearing master of nonsense verse (e.g. the owl and 
the pussycat who went to sea in a pea-green boat) and 
his enduring limericks (he virtually invented the form). 
But the first manifestation of his genius came in the 
form of his talent for drawing -and especially for 

creating paintings of animals directly from life. Robert Peck has masterfully assembled 
and evaluated this diverse material and written the first book to fully explore Lear's 
talents as a natural history artist, augmented by over 200 full-color illustrations . 



 The Prelude: Newly Edited from the Manuscript 
and Fully Illustrated in Color 
Wordsworth, William 
9781567925715 
Hardcover / Edited by James Engell and Michael 
D. Raymond 
304 pages 
$40.00  
catalog page: 5 
9/22/2016  
40%  
David Godine 

 
The Prelude, William Wordsworth's masterful autobiographical work, composed in blank 
verse, is generally considered the poem at the heart of the Romantic movement and one of 
the great poems in the English language. In this fully illustrated and annotated edition, it 
finally receives the treatment it deserves. Inspired by his dear friend, Samuel Taylor 
Coleridge, the poem charts the development of the author's mind, from childhood to 
Cambridge, London, the Alps, and France, touching on subjects ranging from leisure to 
books, nature to imagination, and everything in between. A meditation on the self, this 
work is one of the masterpieces of English literature, and is now both complemented and 
enhanced by the 200 color plates appearing alongside it. Scrupulously selected and edited 
from the definitive manuscripts in existence, the marginal notes and glosses provide the 
extra touch to make this a truly enlightening reading experience. 
 

 Bloodlines 
Fois, Marcello 
9781567925852 
Paperback / Translated by Silvester Mazzarella 
288 pages 
$18.95  
catalog page: 9 
9/5/201640%  
David Godine 
 
When Guiseppe Mundula first sees Michele Angelo Chironi 
across the corridor of a Sardinian orphanage, the blacksmith 
realizes that he has found the son and heir he never knew he 
needed. And when a few years later, Michele himself looks 
down form the ladder on which is working and sees the 
beautiful Mercede, he knows that he has found the woman he 

will marry. So begins Marcello Fois' magisterial domestic epic of the lives, loves and losses 
of the Chironi family, as they struggle through war and fascism. Deftly endowing familial 
horrors with mythical resonance, Fois creates a Dantesque triptych that inscribes the 
history of twentieth -century Sardinia, and sweeping changes across Europe, onto a single 
misbegotten household. 



Dufour Editions Fall 2016  
 

 Walpurgis Tide 
Isaksen, Jógvan 
9781909408241 
paperback 
282 pages 
$33.00  
catalog page: 3.1 
March 2016 
45%  
Dufour Editions/Norvik  
 
Two British environmental activists are discovered dead 
amongst the whale corpses after a whale-kill in Tórshavn, 
on the Faroe Islands. The detective Hannis Martinsson is 
asked to investigate by a representative of the 
organization Guardians of the Sea ɀ who shortly 
afterwards is killed when his private plane crashes. 
Suspicion falls on Faroese hunters, angry at persistent 

interference in their traditional whale hunt; but the investigation leads Martinsson to a 
much larger group of international vested interests, and the discovery of a plot which 
could devastate the whole country. Translated from Faroese by John Keithsson.  
 

 A Happy Little Island  
Sund, Lars  
9781908251657 
paperback 
240 pages 
$33.00  
catalog page: 4.2 
September 2016 
45%  
Dufour Editions/Vagabond Voices  
 
!Î ÅÌÁÂÏÒÁÔÅ ÔÁÌÅ ÔÏÌÄ ×ÉÔÈ ÓÔÙÌÅ ÁÎÄ ÉÎÔÅÌÌÉÇÅÎÃÅȢ 3ÕÎÄȭÓ 
writing is the perfect stage for an encounter between 
common humanity and the insularity and fear of change that 
affect all cultures. In the beginning, the scribe sat in front a 

blank page, a world forming inside his head. The world spilled onto the page and the 
scribe shaped the world into an island. He named it Fagero, populated it with an 
assortment of likely and plausibly unlikely characters, and saw that it was good for his 
purposes. Then the dead bodies began to arrive. The island was changing, and the small-
town quirkiness becoming less restrained, forcing &ÁÇÅÒÏȭÓ ÉÎÈÁÂÉÔÁÎÔÓ ÔÏ ÃÏÎÆÒÏÎÔ ÔÈÅ 
ÕÎÈÁÐÐÙ ÔÒÕÔÈ ÔÈÁÔȟ ÅÖÅÎ ÏÎ ÔÈÅÉÒ ÒÅÍÏÔÅ ÉÓÌÁÎÄȟ ÔÈÅ ×ÏÒÌÄȭÓ ÈÏÒÒÏÒÓ ÁÎÄ ÉÎÊÕÓÔÉÃÅÓ ÃÏÕÌÄ 
not be ignored. Translated from Swedish by Peter Graves.  



 A Doppelgänger with Aquis submersus  
Storm, Theodor 
9780946162864 
paperback 
200 pages 
$25.00  
catalog page: 4.3 
April 2016 
45%  
Dufour Editions/Angel  
 
4ÈÅ ÆÉÆÔÈ ÓÅÌÅÃÔÉÏÎ ÏÆ $ÅÎÉÓ *ÁÃËÓÏÎȭÓ ÇÒÏÕÎÄ- breaking 
ÔÒÁÎÓÌÁÔÉÏÎÓ ÏÆ 3ÔÏÒÍȭÓ ÃÌÁÓÓÉÃ ÎÏÖÅÌÌÁÓȟ ÃÏÎÔÁÉÎÉÎÇ ×ÈÁÔ ÉÓ 
unaccountably the first English translation of the title story, 
ÏÎÅ ÏÆ ÉÔÓ ÁÕÔÈÏÒȭÓ ÍÏÓÔ ÓÕÂÔÌÙ ÔÏÌÄ ÎÁÒÒÁÔÉÖÅÓȢ Ȭ! 
$ÏÐÐÅÌÇßÎÇÅÒȭ ÉÓ ÔÈÅ ÓÔÏÒÙ ÏÆ Á ÒÅÆÏÒÍÅÄ ÅØ-prisoner who is 
unemployable in mid-19th-century north Germany. In the 

long-ÁÄÍÉÒÅÄ ÔÁÌÅ Ȭ!ÑÕÉÓ ÓÕÂÍÅÒÓÕÓȭȟ ÔÈÅ ÍÅÁÎÉÎÇ ÏÆ Á ÍÙÓÔÅÒÉÏÕÓ ÉÎÓÃÒÉÐÔÉÏÎ ÏÎ Ôhe 
ÐÏÒÔÒÁÉÔ ÏÆ Á ÄÅÁÄ ÃÈÉÌÄ ÉÓ ÕÎÒÁÖÅÌÅÄ ÉÎ ÔÈÅ ÃÏÕÒÓÅ ÏÆ ÔÈÅ ÓÔÏÒÙȢ Ȭ4ÈÅ 'ÅÒÍÁÎ ÍÁÓÔÅÒȭÓ ÁÒÔ ÁÔ 
its most concentrated and powerful...To read both these novellas is to undergo a 
ÍÅÍÏÒÁÂÌÅ ÁÎÄ ÍÏÖÉÎÇ ÌÉÔÅÒÁÒÙ ÅØÐÅÒÉÅÎÃÅȢȭɂPaul Binding.  
 

 The Beauty of History - New Edition 
Luik, Viivi  
9781909408272 
paperback 
152 pages 
$30.00  
catalog page: 4.4 
August 2016 
45%  
Dufour Editions/Norvik  
 
1968 Riga. News of the Prague Spring washes across 
Europe, causing ripples on either side of the Iron Curtain. A 
young Estonian woman has agreed to pose as a model for a 
famous sculptor, who is trying to evade military service 
and escape to the West. Chance remarks overheard prompt 

vivid memories of people and places; language itself becomes fluid, by turns deceptive, 
and reassuring. The Beauty of History is a novel of poetic intensity, of fleeting moods and 
ÃÁÐÔÕÒÅÄ ÍÏÍÅÎÔÓȢ 4ÒÁÎÓÌÁÔÅÄ ÆÒÏÍ %ÓÔÏÎÉÁÎ ÂÙ (ÉÌÄÉ (Á×ËÉÎÓ Ȭ,ÁÎÇÕÁÇÅ ÉÔÓÅÌÆ ÂÅÃÏÍÅÓ 
unreliable and treacherous as it slips in and out of description and observation, memory 
ÁÎÄ ÌÏÎÇÉÎÇȢȢȢ 0Ï×ÅÒÆÕÌ ÌÙÒÉÃÉÓÍȢȭɂKirkus Reviews. 
 
 
 



 18 Bookshops  
Scott, Anne  
9781910985021 
paperback 
128 pages 
$16.00  
catalog page: 8.5 
March 2016 
45%  
Dufour Editions/Sandstone  
 
Anne Scott has never housed her books in order of theme 
or author yet she knows where each of them is and the 
kind of life it has led. Some have been gifts but most have 
been chosen in bookshops unique in their style and 
possibilities. Gradually some of the shops become partners 
with her as her life changes and so do they. They have 

been observers of discovery, decisions, and marvels with her, following the line of her 
time and place. Some are everyday shops with a shelf of books in a corner, some are 
beginning again after long lives as churches, printing presses, medieval houses, a petrol-
station. There are a few the author is too late to see: early print-houses and booksellers. 
They are here too in this book, searched for and described, side by side with all the 
bookshops open now and busy with readers. This book is about them. Not one is like 
another. In one way, the book is a sequence about writing. But first it is a map of books 
and a life. 
 

 The Guinness Story: The Family the Business the Black 
Stuff  
Bourke, Edward  
9781847178435 
paperback 
176 pages 
$17.00  
catalog page: 10.1 
August 2016 
45%  
$ÕÆÏÕÒ %ÄÉÔÉÏÎÓȾ/ȭ"ÒÉÅÎ  
 
Over 100 fascinating photographs bring to life the pivotal 
role that the Guinness brewery has played in Ireland for 

over two centuries: the early days of the brewery; the Guinness dynasty; the brewing 
pÒÏÃÅÓÓȠ ÔÈÅ ÕÎÉÑÕÅ ÉÎÄÕÓÔÒÉÁÌ ÃÏÍÐÌÅØ ÁÔ 3Ô *ÁÍÅÓȭÓ 'ÁÔÅȠ ÄÁÙ-to-day life behind the gates; 
the hugely successful export operation; and key moments in the history of the brewery. 
This 250-year-old story will fascinate lovers of Guinness beer and memorabilia as well as 
those interested in this remarkable family of brewers, and the industrial history of 
)ÒÅÌÁÎÄȭÓ ÍÏÓÔ ÆÁÍÏÕÓ ÅØÐÏÒÔȢ  



 Have Ye No Homes To Go To? The History of the Irish Pub  
Martin, Kevin  
9781848892750 
paperback 
256 pages 
$24.00  
catalog page: 10.2 
October 2016 
45%  
Dufour Editions/Collins Press  
 
This comprehensive history entertainingly examines the 
evolution of the Irish Pub from the Bruideans (pub 
ÌÁÎÄÌÏÒÄÓɊ ÏÆ ÁÎÃÉÅÎÔ ÔÉÍÅÓ ÔÏ .ÏÒÍÁÎ ȬÁÌÅ×ÉÖÅÓȭ ÔÏ ÔÈÅ 
Celtic Tiger super pubs. It gives insights into the current 
state of the industry and reflects on the future. Also featured 
in this engaging history is the Irish pub in an international 

context, from its role in the lives of emigrants to its representation in cinema, television, 
literature, and animation.  
 

 7ÒÉÔÔÅÎ ÉÎ -Ù (ÅÁÒÔȡ 7ÁÌËÓ 4ÈÒÏÕÇÈ *ÁÍÅÓ *ÏÙÃÅȭÓ $ÕÂÌÉÎ 
Traynor, Mark and Carson, Emily  
9781847178206 
paperback 
Illustrated by Fuchsia MacAree 
96 pages 
$14.00  
catalog page: 10.3 
September 2016 
45%  
$ÕÆÏÕÒ %ÄÉÔÉÏÎÓȾ/ȭ"ÒÉÅÎ  
 
James JoyceȭÓ $ÕÂÌÉÎ ÓÐÒÁ×ÌÓ ÔÈÒÏÕÇÈ ÔÈÅ ÉÎÔÒÉÃÁÔÅ ÓÔÒÅÅÔ 
ÎÅÔ×ÏÒËÓ ÏÆ $ÕÂÌÉÎȭÓ ÉÎÎÅÒ ÃÉÔÙȟ ÑÕÁÉÎÔ ÖÉÌÌÁÇÅ ÍÁÉÎ ÓÔÒÅÅÔÓ 
that pass through its coastal towns, vast park lands, prim 
ÓÕÂÕÒÂÁÎ ÒÏÁÄÓ ÁÎÄ ÇÒÏÔÔÙ ÂÁÃË ÁÌÌÅÙÓȢ $ÉÓÃÏÖÅÒÉÎÇ *ÏÙÃÅȭÓ 

Dublin is to learn more about the fabric of a city and society that was changing at an 
astonishing rate, and bore the marks of a country that was struggling to define its national 
ÉÄÅÎÔÉÔÙȢ 9ÏÕȭÌÌ ÓÅÅ ÔÈÅ ÐÌÁÃÅÓ ×ÈÅÒÅ ÆÉÇÕÒÅÓ ÌÉËÅ 7Ȣ"Ȣ 9ÅÁÔÓ ÁÎÄ 'ÅÏÒÇÅ Ȭ!%ȭ 2ÕÓÓÅÌÌȟ ×ÈÏ 
had a large infÌÕÅÎÃÅ ÏÎ *ÏÙÃÅȭÓ ×ÏÒËȟ ×ÏÕÌÄ ÍÅÅÔ ×ÉÔÈ ÈÉÍ ÔÏ ÄÉÓÃÕÓÓ ÔÈÅ )ÒÉÓÈ ÌÉÔÅÒÁÒÙ 
revival amongst other things. This book shows the hidden landmarks of Dublin city that 
ÍÁËÅ *ÏÙÃÅȭÓ ×ÏÒË ÓÏ ÖÁÓÔÌÙ ÄÅÔÁÉÌÅÄ ÁÎÄ ÉÌÌÕÓÔÒÉÏÕÓȢ )Ô ÔÁËÅÓ ÙÏÕ ÏÎ Á ÃÏÁÓÔÁÌ ÔÏÕÒ ÏÆ 
$ÕÂÌÉÎȭs seaside villages, through the manicured lawns of the suburbs and on a pub crawl 
of bars that make appearances in his work. A unique way to delve into Dublin and learn 
about its history through the eyes of one of its most famous former residents. 
 



 The Ulysses Trials: Beauty and Truth Meet the Law 
Hassett, Joseph M.  
9781843516682 
hardcover 
240 pages 
$45.00  
catalog page: 10.4 
November 2016 
45%  
Dufour Editions/Lilliput  
 
The publishers of Ulysses by James Joyce were brought 
to trial and convicted of obscenity in the USA in 1921. 
The immortal prose, ultimately recognized as the 
greatest English language novel of the twentieth century, 
was first published by the pioneering literary magazine 
The Little Review, and its founder Margaret Anderson 
along with her publishing partner and lover, Jane Heap, 
were famously convicted of a crime for their 

extraordinary contribution to society. From then until its eventual publication in the US in 
1936 the book ran the gamut of legal obstruction. The Ulysses Trials chronicles that 
progress and adds not only to the understanding of Joyce but also to the history of the 
laws of obscenity, censorship and freedom of speech. Period photographs by Man Ray and 
others bring this fascinating story to life. 
 

 Joyce County: Galway and James Joyce 
Burke, Ray  
9781782188858 
hardcover 
192 pages 
$26.00  
catalog page: 10.5 
November 2016 
45%  
Dufour Editions/Columba  
 
! ÌÏÏË ÁÔ *ÁÍÅÓ *ÏÙÃÅȭÓ 'ÁÌ×ÁÙȢ 7ÒÉÔÔÅÎ ÉÎ ÁÎ ÁÃÃÅÓÓÉÂÌÅ ÓÔÙÌÅ 
for the general reader, this book nonetheless contains 
considerable new information, such as the first detailed 

account of the suspicious grounding of a passenger ship in Galway Bay in 1858, an event 
ÔÈÁÔ ÇÒÉÐÐÅÄ *ÏÙÃÅȭÓ ÉÍÁÇÉÎÁÔÉÏÎ ÁÎÄ ÆÅÁÔÕÒÅÓ ÉÎ 5ÌÙÓÓÅÓȢ )Ô ÁÌÓÏ ÇÉÖÅÓ ÆÒÅÓÈ ÉÎÓÉÇÈÔÓ ÉÎÔÏ 
.ÏÒÁ "ÁÒÎÁÃÌÅȭÓ ÉÎÆÌÕÅÎÃÅ ÏÎ *ÏÙÃÅȭÓ ×ÒÉÔÉÎÇÓ ÁÎÄ ÈÉÓ ÒÅÌÁÔÉÏÎÓÈÉÐ ×ÉÔÈ ÈÉÓ ÏÎÌÙ ÄÁÕÇÈÔÅÒ 
,ÕÃÉÁȟ ȬÁ ÇÒÁÎÄÄÁÕÇÈÔÅÒ ÏÆ 'ÁÌ×ÁÙȢȭ  
 
 
 



 $ÕÂÌÉÎ 3ÔÒÏÌÌÓȡ %ØÐÌÏÒÉÎÇ $ÕÂÌÉÎȭÓ !ÒÃÈÉÔÅÃÔÕÒÁÌ 4ÒÅÁÓÕÒÅÓ  
Bracken, Gregory and Bracken, Audrey  
9781848892712 
paperback 
264 pages 
$21.00  
catalog page: 16.1 
July 2016 
45%  
Dufour Editions/Collins Press  
 
4ÈÉÓ ÂÅÓÔÓÅÌÌÉÎÇ ÇÕÉÄÅ ÔÏ $ÕÂÌÉÎȭÓ ÁÒÃÈÉÔÅÃÔÕÒÅ ÉÓ ÆÉÌÌÅÄ ×ÉÔÈ 
easy-to-follow walks through the city, with clear maps, 
expert architectural insights and fascinating historical 
ÄÅÔÁÉÌȢ $ÕÂÌÉÎȭÓ ÌÏÎÇ ÈÉstory has had a visible impact on its 
architecture: waves of invaders and the attempts by 
Dubliners to shake them off have left their mark, with the 

1916 Easter Rising, for example, having left whole parts of the city in ruins. It was not all 
strife, however: the Georgian era saw gracious streets and squares being laid out. This 
book invites you to emulate Leopold Bloom in strolling through the city. Each walk follows 
on from the one before and gives clear architectural descriptions, accompanied by 
beautiful hand-drawn illustrations.  
 

 Greetings from Grandpa  
Mapanje, Jack 
9781780373119 
paperback 
64 pages 
$22.00  
catalog page: 20 
September 2016 
45%  
Dufour Editions/Bloodaxe  
 
Jack Mapanje was imprisoned without trial or charge by 
-ÁÌÁ×ÉȭÓ ÄÉÃÔÁÔÏÒ (ÁÓÔÉÎÇÓ Banda for nearly four years, 
chronicling his prison experiences with boundless wit in his 
previous books. In Greetings from Grandpa ɀ his sixth 
collection ɀ Mapanje is still effervescent, with his wry humor 

defiantly intact. The narratives in Greetings from Grandpa are mellow and cheerful 
testimonies of the sojourn of the human spirit as it survives freedom under implausible 
ÃÉÒÃÕÍÓÔÁÎÃÅÓȟ ×ÈÅÔÈÅÒ ÁÔ ÈÏÍÅ ÏÒ ÉÎ ÅØÉÌÅȢ 0ÒÁÉÓÅ ÆÏÒ -ÁÐÁÎÊÅȭÓ ÐÒÅÖÉÏÕÓ ×ÏÒËȡ Ȭ4ÈÅ ÖÅÒÙ 
power of his sonorous voice and the magnificence of his outrage and sorrow explain the 
ÅÎÔÉÒÅ ÈÉÓÔÏÒÙ ÏÆ ÔÈÅ ÕÎÉÖÅÒÓÁÌ ÃÏÎÆÌÉÃÔ ÂÅÔ×ÅÅÎ ÐÏÅÔÓ ÁÎÄ ÔÙÒÁÎÔÓȢȭɂBooklist.  
 
 



 The Verandah Poems  
"ÒÅÅÚÅȟ *ÅÁÎ Ȭ"ÉÎÔÁȭ 
9781780372853 
paperback 
72 pages 
$22.00  
catalog page: 20.4 
March 2016 
45%  
Dufour Editions/Bloodaxe  
 
The Verandah Poems is both a departure and a return for 
*ÅÁÎ Ȭ"ÉÎÔÁȭ "ÒÅÅÚÅȟ ×ÈÏ ÌÅÆÔ ÈÅÒ ÖÉÌÌÁÇÅ ÉÎ *ÁÍÁÉÃÁ ÔÏ ÂÅÃÏÍÅ 
an internationally renowned Dub poet and storyteller. This is 
a book of coming home and coming to terms, of 
contemplation rather than contention ɀ of mellow, musing, 

ÅÄÇÙ ÐÏÅÍÓ ÄÒÁ×Î ÆÒÏÍ ÔÈÅ ÌÉÆÅ ÁÎÄ ÌÉÖÅÓ ÁÒÏÕÎÄ ÈÅÒȢ )Ô ÉÓ "ÒÅÅÚÅȭÓ ÆÉÒÓÔ ÎÅ× ÃÏÌÌÅÃÔÉÏÎ 
since Third World Girl: Selected Poems (2011), and was published on her 60th birthday. 
Photographs by Tehron Royes.  
 

 Playing the Ghost of Maimonides  
Agard, John 
9781780373096 
paperback 
96 pages 
$22.00  
catalog page: 21.3 
October 2016 
45%  
Dufour Editions/Bloodaxe  
 
John Agard has been broadening the canvas of British 
poetry for the past 35 years with his mischievous, satirical 
fables, which overturn all our expectations. In this new 
collection, he puts on the mask of Moses Maimonides (aka 
the Rambam), the Medieval Jewish rabbi and physician who 
wrote his Guide of the Perplexed in Arabic at a time when 

Judaism, Islam and Christianity cross-fertilized each other in Moorish Spain. Praise for 
!ÇÁÒÄȭÓ ÐÒÅÖÉÏÕÓ ×ÏÒËȡ Ȭ(ÉÓ ÁÃÃÅÓÓÉÂÌÅȟ ÓÙÎÃÏÐÁÔÅÄ ÖÅÒÓÅȟ ÉÎ ÄÉÁÌÅÃÔ ÁÎÄ ÉÎ ÓÔÁÎÄÁÒÄ 
English is well-ÓÕÉÔÅÄ ÔÏ ÈÉÓ Ï×Î ÏÒÁÌ ÐÅÒÆÏÒÍÁÎÃÅȢȭɂPublishers Weekly.  
 
 
 
 
 
 



 Dance of the Equinox  
Ferro, Floriana 
9780993149047 
paperback 
112 pages 
$17.00  
catalog page: 22 
March 2016 
45%  
Dufour Editions/Smokestack Books  
 
Winner of the Italian national literary prize Cardinal 
Branda Castiglioni in 2011. Now in English in her own 
translation, Dance of the Equinox explores the idea of 
poetry as means of cultural and political emancipation. 
Each of these short and fragmentary poems is a piece of a 
broken mirror, clues in a game of hermetic illusions. Some 

are meant to be read vertically, some horizontally, while others are designed to be 
understood by reading alternate lines. The result is a modern lyrical vision celebrating 
love, nature, the delirium of art, and the capacity of poetry to resist the alienating 
pressures of capitalist globalization.  
 

 Lotus Gatherers 
Rodrigo, Amali  
9781780372877 
paperback 
64 pages 
$22.00  
catalog page: 22.2 
September 2016 
45%  
Dufour Editions/Bloodaxe  
 
!ÍÁÌÉ 2ÏÄÒÉÇÏȭÓ ÆÉÒÓÔ ÃÏÌÌÅÃÔÉÏÎ ÉÓ ÍÁÒËÅÄ ÂÙ Á ÓÅÎÓÅ ÏÆ 
being on a threshold between worlds. In South and East 
Asian religious symbolism, the lotus flower embodies the 
promise of purity and transcendence because it rises clear 
out of the muddy mire of its origins. It represents both 
abstract realms and the concrete phenomenal world. The 

lotus root is an aphrodisiac. Whether the occasions of these poems are relationships, 
customs and superstition, war and its aftermath, or simply a piece of driftwood, they 
question geographical and emotional distances, and our habitual gaze. This epigrammatic 
sequence is based on the ekphrastic graffiti -poems inscribed between the 8th and 10th 
centuries at a royal pleasure palace and fortress in Sri Lanka, addressing the frescoes of 
ÔÈÅ ÂÅÁÕÔÉÆÕÌ ȬÃÌÏÕÄ ÍÁÉÄÅÎÓȭȢ  
 



 Nothing Out of This World: Cuban Poetry 1952-2000  
Hedeen, Katherine M. (editor and translator)  
9780993454738 
paperback 
400 pages 
$22.00  
catalog page: 22.3 
October 2016 
45%  
Dufour Editions/Smokestack Books  
 
An introduction in Spanish and English to the work of thirty-
six poets from Cuba writing in the second half of the 
twenti eth-century, including Heberto Padilla, Nancy 
Morejón, and Víctor Rodríguez Núñez. The oldest poet here, 
Fina García-Marruz, was born in 1923; the youngest, 

$ÁÍÁÒÉÓ #ÁÌÄÅÒĕÎȟ ÉÎ ρωφχȢ )ÔȭÓ ÁÎ ÅØÔÒÁÏÒÄÉÎÁÒÙ ÁÎÄ ÈÅÁÄÙ ÍÉØȟ ÃÏÍÂÉÎÉÎÇ !ÆÒÉÃÁÎ ÁÎÄ 
Spanish influences, realism and surrealism, colloquialism and baroque, experiment and 
commitment, a lucid and moving introduction to a collective poetic subject that defies all 
kinds of social oppression.  
 

 Looking for Trouble  
Dalton, Roque  
9780992958183 
paperback 
Translated by Michal Boncza. 
150 pages 
$18.00  
catalog page: 22.4 
October 2016 
45%  
Dufour Editions/Smokestack Books  
 
Roque Dalton is one of the best-known and loved poets of 
20th century Latin America. An extraordinary poet of 
rebellion and humor, fierce and painful tenderness, his work 
is still read alongside guerrilla poets like Otto René Castillo, 

Javier Heraud, Cardenal, and Daisy Zamora. Dalton studied law in Chile and then at the 
University of San Salvador, where he helped found the Committed Generation of Poets. He 
was accused of being a CIA spy and murdered four days before his 40th birthday. 
Translated from Spanish by John Green and Michal Boncza.  
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 The Smiling Tiger: Todd & Georgine #3  
Offord, Lenore Glen 
9781631940989 
paperback 
240 pages 
$14.95  
10/1/2016  
47%  
Felony & Mayhem 
 
)ÔȭÓ ρωτωȟ ÁÎÄ ×ÉÔÈ ÔÈÅ 7ÁÒ ×ÅÌÌ ÁÎÄ ÔÒÕÌÙ ÉÎ ÔÈÅ ÐÁÓÔȟ 
Americans are relaxing into the warm bath of suburbia. Even 
groovy Northern California, even sharp-eyed Georgine and 
Todd McKinon (last seen in The Glass Key) have largely 
succumbed to the lure of comfortable conformity. But the 

-Ã+ÉÎÏÎÓȭ ÐÌÅÁÓÁÎÔ ÄÏÍÅÓÔÉÃÉÔÙ ÉÓ ÓÈÁÔÔÅÒÅÄ ÂÙ ÔÈÅ ÁÒÒÉÖÁÌ ÏÆ Á ÄÉÓÔÉÎÃÔÌÙ ÎÏÎÃÏÎÆÏÒÍÉÓÔ 
young man, who arrives unannounced one night, tells a wild tale, and dies a short time 
later. Why did he choose the McKinons to hear him out? Sure, he hoped Todd would write 
a check, eager to turn the strange story into one of the thrillers he regularly sells to the 
pulps. But could there have been another reason? One bizarre phone call, and Georgine is 
ÁÌÌ ÔÏ ÒÅÁÄÙ ÔÏ ÂÅÌÉÅÖÅ ÔÈÅÒÅ ÍÉÇÈÔ ÈÁÖÅ ÂÅÅÎȣȢ  
 

 The Idol of Mombasa: Vera & Tolliver #2 
Alfieri, Annamaria  
9781631941009 
paperback 
$14.95  
10/1/2016  
47%  
Felony & Mayhem 
 
4ÈÅ "ÒÉÔÉÓÈ ÄÏÎȭÔ ÂÅÌÏÎÇ ÉÎ !ÆÒÉÃÁȢ 4ÈÅÉÒ ÓËÉÎÓ ÁÒÅ too pale, 
their clothing too heavy and elaborate, their morality all 
wrong. And yet here they are in 1912 in the British 
Protectorate of East Africa, tangled in an uneasy peace with 
the Sultan of Zanzibar. Much of the tangle concerns the slave 
trade. The "ÒÉÔÉÓÈ ÈÁÖÅ ÏÕÔÌÁ×ÅÄ ÉÔȟ ÂÕÔȟ ×ÅÌÌȟ ÉÔȭÓ ÁÌÌ Á ÍÁÔÔÅÒ 

ÏÆ ×ÈÏ ÙÏÕ ËÎÏ× ÁÎÄ ×ÈÏ ÙÏÕ Ï×Åȟ ÉÓÎȭÔ ÉÔȩ 4ÈÁÔ ÓÌÉÐÐÅÒÙ ÍÏÒÁÌÉÔÙ ÉÎÆÕÒÉÁÔÅÓ 6ÅÒÁ 
4ÏÌÌÉÖÅÒȟ Á 3ÃÏÔÔÉÓÈ ÍÉÓÓÉÏÎÁÒÙȭÓ ÄÁÕÇÈÔÅÒ ÁÎÄ ÔÈÅ ÂÒÉÄÅ ÏÆ Á %ÎÇÌÉÓÈ ÐÏÌÉÃÅ ÏÆÆÉÃÅÒȟ ×ÈÏÓÅ 
job it is to enforce the law... after he figures out what it is. The murder of a runaway slave 
ÏÎÌÙ ÉÎÃÒÅÁÓÅÓ ÔÈÅ ÃÏÍÐÌÉÃÁÔÉÏÎÓȟ ÅÓÐÅÃÉÁÌÌÙ ÂÅÃÁÕÓÅ Á ÌÏÎÇÔÉÍÅ ÆÒÉÅÎÄ ÏÆ 6ÅÒÁȭÓ ÆÁÍÉÌÙ ÉÓ 
the likeliest suspect. Meanwhile both the British government and the Sultanate sail above 
it all, as though they had nothing to do with the problem. But both Vera and Tolliver could 
ÔÅÌÌ ÙÏÕ ÔÈÁÔ ÏÆÆÉÃÉÁÌ ÆÉÎÇÅÒÓ ÁÒÅ ËÎÏÔÔÅÄ ÉÎÔÏ ÔÈÅ ÔÁÎÇÌÅȭÓ ÅÖÅÒÙ ÓÔÒÁÎÄȢ  



 The Riot: Inspector Stratton #5 
Wilson, Laura  
9781631941023 
paperback 
384 pages 
$14.95  
11/1 /2016  
47%  
Felony & Mayhem 
 
This is the fifth volume in the award-winning Inspector 
Stratton series, which opened during the London Blitz (with 
The Innocent Spy) and has now landed in the rainy summer of 
1958. Detective Inspector Stratton is investigating the death 

of a rent collector ɀ never a popular personage ɀ in Notting Hill, a district seething with 
tensions between the new Caribbean immigrants and their white, working-class 
neighbors. Stratton has his suspicions, but a second body makes it clear: Race is at the 
heart of these murders. Like the rest of the series, The Riot is based on real events and 
characters, on which Wilson sheds new and revealing light. It is both a compelling 
mystery and a fascinating dive into the London of the late 1950s, complete with both the 
details of daily life and cameo appearances by a few notorious celebrities. If the name 
Notting Hill brings to mind a certain Hugh Grant movie, be prepared for a stunner as The 
Riot uncovers the story of the neighborhood in its considerably less swanky days.  
 

 My True Love Lies 
Offord, Lenore Glen  
9781631940965 
paperback 
240 pages 
$14.95  
1/1/2017  
47%  
Felony & Mayhem 
 
The War is over, but only just, and San Francisco is still 
crammed with military uniforms. Of course, being San 
FrancisÃÏȟ ÉÔȭÓ ÁÌÓÏ ÃÒÁÍÍÅÄ ×ÉÔÈ "ÏÈÅÍÉÁÎÓ ɉÉÎ Á ÆÅ× 
ÙÅÁÒÓȟ ÔÈÅÙȭÌÌ ÂÅ ËÎÏ×Î ÁÓ "ÅÁÔÎÉËÓɊȢ .ÏÅÌ "ÒÕÃÅ ÓÔÒÁÄÄÌÅÓ 
ÂÏÔÈ ÃÁÍÐÓȡ "Ù ÄÁÙ ÓÈÅȭÓ Á ÓÔÒÁÉÇÈÔ-laced driver for the 
Navy, but at night she lets her hair down and parties with 

her flamboyant art-school chums. The party comes to a screeching halt, however, when a 
ÄÅÁÄ ÂÏÄÙ ÔÕÒÎÓ ÕÐ ÉÎ Á ÓÃÕÌÐÔÏÒȭÓ ÓÔÕÄÉÏȟ ÁÎÄ ÔÈÅ ÁÒÔÉÓÔÓ ÄÉÓÃÏÖÅÒ ÔÈÁÔ ÐÒÅÔÅÎÔÉÏÕÓ 
mannerisms and amusing facial hair provide little defense against the chill of fear. As in 
Skeleton Key, the heroine iÓ Á ×ÏÒËÉÎÇ ×ÏÍÁÎȟ ÁÎÄȟ ÌÉËÅ ÁÌÌ ÏÆ /ÆÆÏÒÄȭÓ ÎÏÖÅÌÓȟ -Ù 4ÒÕÅ 
Love Lies provides an intriguing bridge between old-fashioned, 1930s-style plotting and a 
kind of feminism that feels startlingly up-to-date. 


